Problema saptiménii 100:

Fie ABC — un triunghi ascutitunghic, /7 —ortocentrul sau; iar H_,H, si
H_ —picioarele iniltimilor sale, duse din varfurile 4, B si respectiv C. Notim cu:
{P}=H H,NBH,, cu Q—punctul de intersectie al dreptei 4B cu perpendiculara dusa
prin punctul P, pe dreapta BC; iar cu {N}=AH_ N QH,. Demonstrati ci N —este mijlocul
segmentului [ AH].

SOLUTIE (Mihai Miculita): Voi redefini punctele N ca mijlocul segmentului [AH ] si punctul
{0} = AB " NH,. Pentru a arata ca punctul Q —coincide cu punctul cu acelasi nume din ipoteza

problemei, este suficient sa aratdm ca: PQ 1L BC < |PQ|| AH |

Avem:
HH, 1 AH, —
= [NH,]=[NH]= PH,Q = NHH,
[NH]=[NA] —
HH,1H/C — —
= HH ,CH, —inscriptibil = NHH, = H,CA = PH,Q=BH H, =
HH, 1 HC
AH, 1 H,C —
= AH H C —inscriptibil = H CA= BH H,
CH,1H.A —_—

= PH,QH, —inscriptibil = P/QE = ﬂ

HH, 1 AH. = POH =HAH. =|PQ| AH,|m=
‘ ‘ += AH _HH, —inscriptibil = PH,H_ = HAH
HH, L H,A




